



Le R.A.S.E.D





Le Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté est un dispositif de l'Éducation Nationale. 


Il est composé d'enseignants spécialisés (chargés des aides à dominante pédagogique (E) et chargés des aides à dominante relationnelle (G)) et de psychologues. 


Le RASED est implanté dans les écoles et intervient sur le temps scolaire. 


En concertation avec les enseignants et les directeurs et directrices, il contribue à favoriser l'intégration et l'adaptation scolaire. 


Cette équipe pluri-professionnelle intervient auprès des élèves présentant des difficultés persistantes d'apprentissage ou de comportement, malgré les aides apportées en classe. 


Elle a aussi pour mission de prévenir l'installation de ces difficultés et de réduire l'échec scolaire. 











L’enseignant·e chargé·e des aides à dominante pédagogique (E)





Il apporte une aide adaptée aux élèves ayant des difficultés d'apprentissage dans les domaines de la langue orale, écrite et des mathématiques. 





Cette aide peut avoir lieu en co-intervention en classe ou en petit groupe à l'extérieur de la classe.





Il s'agit d'amener les élèves à : 


- Améliorer leurs compétences scolaires. 


- Mieux maîtriser les méthodes de travail et les outils. 


- Prendre conscience de leur progrès en faisant l'expérience de la réussite. 











L’enseignant chargé des aides à dominante relationnelle (« maître G »)





Elle s'adresse aux enfants qui ont des difficultés à répondre aux attentes et aux contraintes de l'école. 


Ces difficultés peuvent se traduire par des manifestations comportementales (agitation, inhibition, inattention, difficultés relation-nelles avec les autres, difficultés à travailler seul() qui gênent l'adaptation scolaire et les progrès dans les apprentissages. 


L'aide à dominante relationnelle propose d'aider l'enfant à devenir élève : construire ou reconstruire ses compétences d'écolier, donner du sens aux apprentissages, à sa présence à l'école ; avoir un projet personnel, reprendre confiance en lui. 


Pour cela, l’enseignant spécialisé utilise des supports non scolaires (jeux moteurs, symboliques, jeux de société, peinture, dessins, contes() pour permettre à  l'enfant de dépasser les obstacles qui l'empêchent de s'investir dans les apprentissages et/ou de trouver sa place à l'école. 











La psychologue scolaire





Elle intervient à la demande des enseignants ou des familles, concernant les enfants en difficulté scolaire et/ou personnelle. 


Elle participe à l'intégration des jeunes handicapés; donne son avis pour les orientations spécialisées et apporte son aide dans la gestion des événements traumatiques. 


Elle est médiatrice entre enfants, parents et enseignants. 


À l'écoute de l'enfant et de sa famille, elle propose son intervention sous différentes formes : observations, entretiens, bilans psycho-cognitifs. 


Elle fait le lien avec les structures extérieures (services de soins, services 


sociaux, autres établissements de l'Éducation Nationale.) 


Elle oriente les familles vers les prises en charges adaptées quand cela est nécessaire.





Le code de déontologie garantit le secret professionnel et la confidentialité des entretiens, dans le respect des droits fondamentaux des personnes.








